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TECHNISCHES MERKBLATT 

30665 
DACH-FARBE 

  BODEN UND DACH 

EINSATZBEREICH 
Wasserbasierende, wetterbeständige 
Renovierfarbe zur Verschönerung 
und zum Schutz beanspruchter oder 
abgewitterter Dachflächen mit aus-
reichender Ablaufneigung. 
 
EIGENSCHAFTEN 
− Leicht zu verarbeiten 
− elastisch 
− wetterbeständig 
− wasserdampfdurchlässig 
− Frostschäden verhindern 
− gut haftend 
− Begehbar (für Dachreparaturen) 
 
FARBTON: RAL 7016 anthrazitgrau 
    8915 ziegelrot 
    8917 dunkelbarun 
    8916 rotbraun 
    8914 naturrot 
    8911 frankfurtrot 
 
ALL-COLOR-WERKSTÖNUNG: Wei-
tere Farbtöne auf Anfrage lieferbar. 
 
GEBINDE: 15 l 
 
VERBRAUCH: 250 - 300 ml/m2 pro 
Anstrich 
 
GLANZGRAD: seidenglänzend 
 
DICHTE: ca. 1,3 g/cm3  je nach Farb-
ton 

 

ANWENDUNG  
ALLGEMEINE REGELN:  
Die Vorbereitung des Untergrundes 
und die Ausführung der Anstrichar-
beiten müssen dem aktuellen Stand 
der Technik entsprechen. Alle Be-
schichtungen und Vorarbeiten soll-
ten sich  stets nach dem Objekt und 
den Anforderungen, denen es ausge-
setzt wird, richten. Bitte beachten 

Sie hierzu die aktuellen BFS Merk-
blätter, herausgegeben vom Bundes-
ausschuss Farbe und Sachwert-
schutz. Siehe auch VOB, Teil C DIN 
18363, Absatz 3 Maler- und Lackier-
arbeiten. Die Weiterbehandlung/Ent-
fernung von Farbschichten wie 
Schleifen, Schweißen, Abbrennen 
etc. kann gefährlichen Staub 
und/oder Dampf verursachen. Arbei-
ten nur in gut gelüfteten Bereichen 
durchführen. Angemessene (Atem-) 
Schutzausrüstung anlegen, falls er-
forderlich. 
Alle Untergründe müssen sauber, 
trocken, tragfähig und frei von tren-
nenden Substanzen sein. Unsichere 
Untergründe sind auf Tragfähigkeit 
und Eignung für nachfolgende Be-
schichtungen zu prüfen. Gegebenen-
falls Testfläche anlegen und Haftung 
überprüfen. 
 
UNTERGRUND 
UNTERGRUNDVORBEREITUNG: 
 
ALLE ZIEGEL-DACHUNTERGRÜNDE: 
Mit einem Dampfstrahlgerät poren-
tief reinigen. Steht ein Dampfstrahl-
gerät nicht zur Verfügung kann auch 
ein Kaltwasserhochdruckreiniger ein-
gesetzt werden. Da mit dieser Me-
thode Algen befallene Flächen nicht 
immer zuverlässig gereinigt werden 
können, empfehlen wir zusätzlich 
den Einsatz von Fungan, der dem 
technischen Merkblatt entspre-
chend, angewendet werden muss. 
 
Unbedingt in Wasserablaufrichtung 
reinigen, damit kein Wasser unter 
die Dachabdeckung gelangt. 
 
ETERNIT WELLPLATTEN, BERLINER 
WELLE: 
Reinigen und vorbehandeln wie zu-
vor beschrieben. Mindestens 3 Tage 

bei guter Witterung (+ 20°C / 60 % 
rel. Luftfeuchte) trocknen, 1 x satt lö-
semittelhaltig grundieren z.B. mit 
SÜDWEST TiefenGrund LH (ausrei-
chende Ablüftungszeiten sind einzu-
halten). 
 
Vor den Beschichtungsmaßnahmen 
muss wiederum eine Trockenzeit von 
1 – 3 Tagen (je nach Temperatur) 
eingehalten werden. 
2 x unverdünnt mit Dach-Farbe be-
schichten. 
 
TON- UND BETONZIEGELUNTER-
GRÜNDE: 
Mit Wasser vornässen und den noch 
nassen Untergrund 2 x unverdünnt 
mit Dach-Farbe beschichten. Stark 
kreidende Betonziegeluntergründe 
müssen z.B. mit SÜDWEST TiefenG-
rund LH (ausreichende Ablüftungs-
zeiten sind einzuhalten). 
 
EINGERISSENE ETERNIT WELLPLAT-
TEN: 
Werden mit einem Polyester-Armie-
rungsstreifen aus Acroflex-Gewirke 
bzw. mit der Arcoflex-Gewirke-Riß-
brücke, die man in den zweiten An-
strich mit einbettet, repariert. Die so 
reparierten Stellen müssen insge-
samt mindestens 3 x mit unverdünn-
ter Dach-Farbe überstrichen werden, 
damit kein Gewebe freiliegt und eine 
ausreichende Überdeckung gegeben 
ist. 
 
VERARBEITUNG 
Streichen, Rollen oder Spritzen. Beim 
Spritzen Anwendung Düsenweite 
und Materialdruck gemäß Angaben 
Gerätehersteller. 
 
VERARBEITUNGSTEMPERATUR: 
Nicht unter + 6°C. Optimale Verarbei-
tungstemperatur + 15°C bis + 25°C. 
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VERDÜNNUNG / WERKZEUG: 
Werkzeug nach Arbeitsende mit 
Wasser ausspülen, mit Seifenlauge 
nachwaschen und ausspülen. 
 
TROCKNUNG 
(+ 20°C / 60 % rel. Luftfeuchte) 
überarbeitbar:  nach ca. 2 h 
regenbelastbar:  nach ca. 4 h 
 
FARBTONBESTÄNDIGKEIT 
GEMÄSS BFS-MERKBLATT 
NR. 26 
Klasse: A, Gruppe: 1 
 
BESONDERE HINWEISE 
Nachfragen für den Bezug von Ar-
coflex-Gewirke sind an den Lack- und 
Farbenfachhandel oder an die Firma 
Kobau GmbH in 23617 Stockelsdorf, 
Tel. 04 51/ 4910 61 zu richten. 
 
Nicht bei drohendem Regen, Nebel, 
Frost oder bei Luftfeuchtigkeiten 
über 80 % sowie bei Temperaturen 
unter    + 6°C verarbeiten. 
Dachfarbe darf nicht auf glasierten 
oder lackierten Ziegeln, auf glatten 
Faserzementplatten Kunstschiefer-
platten sowie auf Eternit Wellplatten 
/ Berliner Welle, die eine an- oder 
abgewitterte Beschichtung tragen, 
eingesetzt werden. Dachfarbe ent-
hält Biozide zum Schutz vor schneller 
Veralgung. Biozide vorsichtig ver-
wenden. Vor Gebrauch stets Kenn-
zeichnung und Produktinformation 
lesen. Die Abwässer dürfen nicht 
zum Befüllen von Teichen oder zum 
Bewässern von Pflanzen benutzt 
werden. 
 
EG-RICHTLINIE 2004/42/EG 
Das Produkt „Dach-Farbe“ unter-
schreitet den VOC-Höchstwert der 
Produktkategorie i (140 g/l), und ist 
somit VOC-konform. 
 
 
 

 
BIOZIDPROFUKTEVERORD-
NUNG (528/2012) 
Dieses Produkt ist eine „behandelte 
Ware“ nach EU-Verordnung 
528/2012  Art. 58, Absatz 3 (kein Bio-
zid-Produkt) und enthält folgende bi-
ozide Wirkstoffe: Terbutryn, 1,2-Ben-
zisothiazol-3(2H)-on, 2-Methyl-2H-
isothiazol-3-on, Gemisch aus 5-Chlor-
2-methyl-2H-isothiazol-3-on[EG Nr. 
247-500-7] und 2-Methyl-2H-isothia-
zol-3-on[EG Nr. 220-239-6] (3:1). 
 
VDL DEKLARATION 
Acrylat-Dispersionen, (je nach Farb-
ton anorganische und/oder organi-
sche Pigmente), anorganische und 
mineralische Füllstoffe, Wasser, Al-
koholester, Glykole, Cellulosederi-
vate, Xanthangum, Antischaummit-
tel, Netzmittel, Natriumhydroxid, Po-
lyurethanverdicker, Filmschutz auf 
Basis von Terbutryn, Lagerungs-
schutz auf Basis von Methyl- und 
Benzisothiazolinonen 
 
GISCODE  BSW50 
 
ALLGEMEINE SICHERHEITS-
RATSCHLÄGE 
Während der Verarbeitung und 
Trocknung von Farben und Lacken ist 
für gute Belüftung zu sorgen. Von 
Nahrungsmitteln, Getränken und 
Futtermitteln fernhalten. Berührung 
mit den Augen und der Haut vermei-
den. Bei Schleifarbeiten Staub nicht 
einatmen. Außer Reichweite von Kin-
dern aufbewahren. Nicht unverdünnt 
bzw. in größeren Mengen in das 
Grundwasser, in Gewässer oder in 
die Kanalisation gelangen lassen. 
Weitere Angaben aktuelles Sicher-
heitsdatenblatt unter www.sued-
west.de 
 
LAGERUNG 
Angebrochene Gebinde luftdicht ver-
schließen. Kühl aber frostfrei lagern. 

 
ENTSORGUNG 
Nur restentleerte Gebinde zum Re-
cycling geben. Zur Entsorgung müs-
sen die aktuellen gesetzlichen Best-
immungen beachtet werden. Farb-
reste nicht ins Abwasser schütten. 
 
TECHNISCHE BERATUNG 
Für alle Fragen die durch dieses 
Technische Merkblatt nicht beant-
wortet wurden stehen unsere Au-
ßendienst-Mitarbeiter gerne zur Ver-
fügung. Darüber hinaus beantwortet 
unser Technischer Kundendienst im 
Werk gerne alle Detailfragen. 
(06324/709-0) 
 
HAFTUNGSHINWEISE 
Wir bemühen uns um größte Sorg-
falt. Allerdings können an dieser 
Stelle nur allgemeine Hinweise auf-
grund der von uns gewonnenen Er-
fahrungen, Entwicklungen und Un-
tersuchungen erfolgen, die naturge-
mäß nicht die individuellen Verhält-
nisse eines Projekts (Untergründe, 
Witterungsbedingungen, sonstige 
Bedingungen) berücksichtigen kön-
nen. Der Verarbeiter ist daher gehal-
ten, sich über den Stand der Technik 
selbst zu informieren und eigenver-
antwortlich zu handeln. Unsere Mit-
arbeiter stehen mit konkreten Rat-
schlägen gerne zur Verfügung ste-
hen.  Für  Kombinationen mit ande-
ren Produkten übernehmen wir 
keine Gewähr. Durch die hier erfolg-
ten Angaben wird indessen keine 
verbindliche Auskunft und Haftung 
begründet.  
 
Im Übrigen verliert dieses Merkblatt 
seine Geltung mit dessen Einstellung 
oder dem Erscheinen einer Folgeauf-
lage, worüber Sie sich jederzeit auf 
unserer Website: www.suedwest.de 
informieren können. 

 
STAND: 2024/MÄRZ/CS 
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